9.1. Be3onacHas JUCTAHIINA
Bo3mo:xHoe pemeHue
be3zomnacHoe paccTosiHEEe MEXIy MAIlMHAMHU CKJIAJBIBACTCS M3 PA3HOCTH TOPMO3HBIX MyTEH 10

IMOJTHOM OCTaHOBKH H OJIMHBI Y4aCTKa Ha KOTOPpOM 3aI[HI/Iﬁ ABTOMOOUIIb JABHIKCTCA C IMOCTOSIHHOM
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9.2. Macca nopuiHsi.

Bo3mo:xHoe pemienue

VYcnoBue paBHoBecHs mopiHs: PS = Mg + poS.

JlaBieHue Bo3ayxa B cocye P = Po + pgh (paBHOBeECHE CTOJIOA BOIBI).

Otcroma M = phS.

OpnHako HU ceUYeHUe MOPIIHS, HU CeYeHHEe TPYOKH HE JaHbl.

OO6patumcs K cBs3M 00bEMa HAIUTOM BOJBI U OIBEMA YPOBHSI.

[TockoiibKy AaBiI€HHE BO3/lyXa B COCYI€ MOCTOSHHO, TO OCTAETCS MOCTOSIHHOW Pa3HOCTh YPOBHEM
BOJIbI CIIPaBa M CJICBa, 8 MMEHHO OHA paBHa h, U Mo3TOMy 00a 3TH YPOBHSI [TOJHUMAIOTCS Ha Y.
[Toka Bosa He momana B cocyn V = 2Sy, rie S ceueHue TpyoKH.

OToMy OTBEYaeT HavaIbHas TMHEWHas 9acTh rpaduka, o e€ HaKJIOHY HaXOJUTCS CEYeHUE TPYOKH
s = (1/2)(AV/ AY)sas = 2 cM?.

HckpusnéHHas 4acTh rpaduka oTBeyaeT 3aloOJIHEHUI0O KOHMYECKOM yacTu cocyna. Korna Boga
JOUIET MO IMMIMHIAPUYECKOW YacTH, TO TpHpamieHue oobéma Oymer AV = SAy + sAy. Dto
OTBEUaeT KOHEYHOM  NuHeWHoiW  yactu  rpaduka, u3 €€  HakKIOHAa  HaxOIuUM
S + 5 = (AV/AY)xon = 27,2 cM?, 2 S = 25,2 cM?.

Torma M = phS =504 r.

O65EM KormuecKkoit uactu cocyna Vx = AV —sAy, rie AV = 64 cm® u Ay = 7 cM 1711 HCKPUBIEHHOTO

ydacTka rpaduka, Torma Vx = 50 ev®,

9.3. ’Kuakoe paBHOBecHe

Bo3MokHOe perenne

Cuna maBieHust Ha THO cocyna F pacmipenenena paBHOMEpPHO IO BCEH TUIOIIAAN U HE 3aBUCHT OT
MecTa TOTpYXeHHs B JKUIKOCTh Tena 2m. Ilpu srom, F=mg+F, rne F. —cwuna,
NPOTHBOCHCTBYIONIAs cujle Apxumena, 1eicTByomIel Ha Teso 2m.

W3 ycnoBus paBHoBecus Tena 2m: T + Fo = 2mg, rae T — cuia HaTsSOKSHHs] HUTH.

W3 ycnoBust paBHOBecus Tpy3a Mx: T + N = mxg, rae N — cuiia peakiiuu onopsl.

[IpaBrI0O MOMEHTOB ISl ppIYara OTHOCHTEIBHO TOYKH onopsl uMeeT Bua: 4mgl = FI + N3l
HewsBecTHBIX OombIlle YeM ypaBHEHHH W 0e3 BBEICHUS OMOJHUTEIBHBIX YCIOBHH CHCTEMY

PE€IIUTE HEBO3MOXKHO.



[Ipenmonoxum, 4To rpy3 Mx — OYEHb JIETKUH, TOTJA pblyar HAYHET MEpeBelINBaTh, €ro
mpaBasi 4acTh MOWJeT BBepX M HUTH mpoBucHET (T = 0). Pemas cucremy ypaBHEHUI, TOTy4YUM
HIDKHIOIO TPaHUIly 3HAYCHHIH Macc My = mM/3.

B cnyudae ecnu My Benuko, mpaBasi 4acTh pbhluara HauMHAET JABUKEHUE BHU3, TEJIO 2M
nepecraeT eicTBOBaTh Ha Boay. Cuita Apxumena odpaiiaercs B HoJib. Toraa penieHne CUCTeMbI
Jaet My = 3m.

CJ'IGI[OB&TCJ'IBHO, CHUCTEMaA B paBHOBECHH, €CJIM Macca Tejaa My JICKHUT B JUala30HE m/3 < mx < 3m.

9.4. DyIeKTPOTEPMOAMHAMHUKA
Bo3mo:xHoe perieHne
COHpOTI/IBJIeHI/Ie Ri HUJIIMHAPOB IMPONMOPHUOHATIBHO HX JJIHWHC, KaK U HUX TCIIJIOCMKOCTb Ci.

CrnenoBaTeiabHO,
N

3anuem ypasHenue temiooro oananca:  Ct, +C,t, =(C, +C, )t.
— Cltl + C2t2 _ Ritl + R2t2
C,+C, R+R,

HN3MeHeHue TEMIICPATYPHI [ICPBOI'0 HUJIIMH/IPA

U3 nero, ¢ yuétom (1) momyuum: t

R, (t,— —t
Atlzt—tlz—z(z tl); Atzzt—tzz—Ri(t1 ).
R+R, R+R,
N3menenue COIIPOTHUBJICHH:A IICPBOT'O MUJIMHAPA
RR, (tz _tl)
AR =R A = 22222
R =R/AAL =f R R,

H3meHeHnue COIIPOTUBJICHHA BTOPOT'O HUJIMHAPA

R (t —t
AR, =R, At, =ﬂ—R1 2 (b 1) :
R +R,
W3menenue conporusienus coctasHoro mumuaapa AR = AR, + AR, =0.
CrnenoBarenbHO, CONMPOTHUBIEHUE COCTABHOTO IMIMHIpPA MPH HArpeBe HE U3MEHHUTCS U OyaeT

paBHO R=R +R,.



9.5. DylekTpUYeCKHIi TeTPa3Ap

Bo3Mo:xHOe pelICHuEe A

Bompoc (a). Ha puc. 1 npuBeneHa 3KBHUBaJIEHTHAs cXxema
uenu it ciaydas (a). Cuna TOKa, TEKYIIEro uepes
amIiepMeTp, MNoJKIouUeHHbId Kk ToukamMm A u D, paBhHa R, D

| o =U,/R, =15A . 3amerum, uro R, <R, . ITosromy

npu pacuéTe CUJIbl TOKOB, TEKYIIMX dYepe3 BOJIbTMETpbI, D

COINPOTUBIIEHUEM aMIIEPMETPOB MOKHO npeHedpeub. [Tockonbky

U, ~U,, Uy ~U,, U, ~U,=15B,
MOXKHO  CUHTaTh l. ~U, /R, =15-10"A, lee *U, /R, =15-10"A, u
I, ~U, /R, =1,5-10“A. lag =lge +1gp =3,0-10°A Ananoruuno,
lop = lge + 1, =3,0-10°A .

Bormpoc (6). Ha puc. 2 npuBeneHa SKBHBaJICHTHAS CXeMa IIETIH B

st cy4as (0). HanpskeHne Ha BOJIBTMETPE, MOAKIIOYCHHOM

k toukam B u C, pasno Uge =U; =15B. Cuna toxka,
TEKYIIETO qyepes ammepmerpsl P [3]
s = 1o =0 =U0/(3RA)=5,OA,

Hampswee Uy =Ug, +U o =2R, 1, =1,0B. €

AHaJ'IOFI/I‘-IHO, UAC :UAD +UDC = ZRAIDC :110 B . Puc. 2



